
 

 

Institut für Bewegungswissenschaften, Sport und Gesundheit 

Praktikumsangebot  

Verein zsomm.wochsn 
Adresse:  
Maria Fieberbründl 39 
8222, St. Johann bei Herberstein  
  
Telefon: 6503473545  
Mail: kontakt@zsomm-wochsn.at  
Homepage:  
Branche: Kinder-, Jugend- und Schulsport 

Kurzprofil der Institution: 
Der Verein bezweckt die Förderung der Gesundheit und Fitness der Kinder und Jugendlichen. 

Möglichkeiten zum Sammeln von Erfahrungen im Bereich des Kinder- und Jugendsports. 

Praktikumsangebot 
Außeruniversitätre Praxis im Bachelorstudium (250h)  

Außeruniversitäre Praxis im Master (250 h) (Public Health, Leistung und Training) 

Ansprechperson für Studierende 
Name: Mag. Birgit Thaler 
Telefon: 6503473545 
Mail: kontakt@zsomm-wochsn.at 

Kurzbeschreibung der Praktikumstätigkeit bzw. der Schwerpunkte 
Wir bieten Kindern und Jugendlichen die Möglichkeit sich – in einem geschützten Rahmen - 

kreativ, sportlich, ganzheitlich erfahren zu dürfen und ihre Sozialität zu erfahren. Das eigene 

Erleben und Ausprobieren stehen dabei im Vordergrund. Anhand von unterschiedlichsten 

Projekten sollen Kinder und Jugendliche die Möglichkeit erhalten, neue Erfahrungen zu 

machen und ihre Stärken zu entdecken. Im Sommer bieten wir unterschiedliche 

Projektwochen an (Abenteuerwochen, Sommersportwochen, Erlebnissportwochen.) 

Praktikumstätigkeit 
Die Praktikumstätigkeit zeichnet sich durch eine altersadäquate Planung und Durchführung 

von ein- und mehrtägigen Bewegungsprogrammen aus. Die Planung ist entsprechend der 

Gruppenheterogenität, dem Alter, sowie der von den Kindern und Jugendlichen 

mitgebrachten Erfahrungen und Fähigkeiten anzupassen. 



 

 

Institut für Bewegungswissenschaften, Sport und Gesundheit 

Lehrinhalt:   
Planung und Organisation des Trainings, Sportpsychologie (Entwicklungspsychologie, 
Persönlichkeitspsychologie; Bewegungslernen und Verhaltenssteuerung), Fähigkeit zur 
zielgruppenspezifischen Vermittlung, Kompetenzen zur gesundheits-, erlebnis- und 
spielorientierten Planung und Durchführung von Sportarten, Kompetenzen zur 
zielgruppenspezifischen Planung und Durchführung von Sportarten 

Anforderungsprofil: 
Flexibilität; respektvoller, wertschätzender Umgang und Freude bei der Arbeit mit den 
Kindern und Jugendlichen; freundliche Ausstrahlung und Motivation, Selbständiges Arbeiten; 
schnelle Auffassungsgabe; Planung und Leitung von Bewegungseinheiten 

 
Angebot vom: 5/5/2023 1:14:00 PM 

 


